

新闻邹平

邹平县青阳小米获“中国地理标志产品”称号一年了

精品化运作成就高品质小米



工作人员向记者展示的青阳小米。本报记者 张峰 摄



本报12月29日讯(记者 张峰) 青阳小米在获得“中国地理标志产品”称号后,通过改良品质、细分产品、重视包装后,普通的粮食作物成了走亲访友的精美礼品。

邹平县青阳镇青龙山风景秀美,独特的地理条件孕育了青阳小米这一特产,再加上范仲淹在醴泉寺读书时“划粥而食”的故事,更让青阳小米有了深厚的文化味。

在青阳镇刘家村泰和农业科技有限公司内,展架上摆放着各种包装的小米,有罐装的,有礼盒装的,还有布袋装的,外观精美大气。工作人员告诉记者,青阳小米不仅包装精美,而且品质也非常好,种类繁多,针对不同人群细分了产品定位,“像我们和农科院合作的黑米,各种微量元素齐全,营养价值就非常高”“这种是月子米,只加工一遍,保留了大量的小米油,对孕妇恢复特别好,但保存也不容易,最好随用随买”。

泰和农业科技有限公司董事长刘赐涛介绍,原先青阳小米品

质就挺好,但小米毕竟只是一种普通的农作物,一来产量不算很高,二来村民也不注意精品化运作,每到赶大集时就带着去集上卖,可以说是“好产品没卖出好价钱”。

“自从成立了合作社后,好处还是非常明显的,合作社有最低收购价,能够保证农民收益。公司也有财力物力和农科院合作,不断改良青阳小米的品质。”刘赐涛介绍说,青阳小米通过精品化运作,已经不再是单纯的农作物,而是真正成了一种产品。

目前,合作社有农户700多户,小米种植面积约1500亩。

年轻妈妈用微信 卖私房烘焙蛋糕

本报12月29日讯(记者 赵颖鑫) 短短三周,微信圈的朋友数激增到1275;日均接单50单,日均收入3000元。最近,邹平的微信圈里,一个叫做“馋猫美食大本营”的私房蛋糕烘焙非常火,尤其受年轻女孩以及年轻妈妈们的欢迎。

近日,记者来到“馋猫美食大本营”,这是一层排列有序、干净整洁的居民楼。蛋糕烘焙师赵玲玉正在厨房忙着制作客户订制的蛋糕。说起初做私房烘焙的缘由,赵玲玉的姐姐赵娜告诉记者,一开始纯属爱好,“我妹妹生完小孩后一直在家,时间比较多,加上她一直喜欢自己烘焙喜欢自己做东西,一来二去,手艺日渐精湛,烤出的成品大受朋友们青睐。”

赵娜说,正式开始做私房蛋糕后,注册了一个专门分享美食的微信号。“现在微信里的新朋友都是从他们朋友圈里看到我们家的美食,主动加我们。短短三周,微信里的朋友数从寥寥几个人激增到了1275人。”赵娜打开微

猫美食的微信号让记者看,“微信朋友圈里的口口相传,力量大得不可思议。短短三周的时间,馋猫家的私房烘焙就迅速为大家所知了。现在每天平均接单50多个,每天的平均收入3000元左右。”

说到“馋猫家”的蛋糕受欢迎的原因,赵娜告诉记者,这是由于制作蛋糕的材料是用的动物奶油和新鲜的水果。“动物奶油相对于传统蛋糕店里的植物奶油更健康,因为它从牛奶中提炼出来的,是天然的,口感也好;另一种材料就是新鲜水果。”除了蛋糕材料,样式上的优势外,网上下单、送货上门也是其受追捧的原因。

现在馋小猫不仅在邹平为大家所熟知,甚至有跨市慕名而来的咨询者。“现在我们已经注册了公司和商标,打算连锁加盟。通过微信朋友圈里的互动,已经有菏泽、博山的朋友前来咨询开店加盟的事了,这是今后一个发展方向。”赵娜告诉记者,邹平馋小猫的发展将是线上线下结合为主。

服务好不好,病人说了算

邹平人民医院请患者打分

公立医院改革的出发点和落脚点是满足群众就医方便、负担减轻、质量提升的要求。在即将过去的2014年里,邹平县人民医院推出了一系列便民、惠民措施,简化和优化医疗服务流程,开展多层次的优质服务,努力改善群众看病就医体验。

众所周知,门诊是医院工作的窗口,是展示整个医院形象和服务质量的重要平台。为亮化门诊窗口,打造医院门诊高品质服务品牌,邹平县人民医院门诊部一直追求“为患者提供便捷、温馨、高质量的服务”的服务理念,2014年通过采取多元化的便民服务进一步改善服务环境和服务流程,始终以“患者至上”作为服务宗旨,以高度的责任心和敬业精神,急病人所急,想病人所想,实实在在为病人服务。

近日,记者在邹平县人民医院采访时看到,点点滴滴的变化,折射出医院服务意识的改变,以“病人为中心”已成为各医院工作的核心。

文/片 本报记者 赵颖鑫
本报通讯员 冯春霖

◆便民设施应有尽有服务患者

“您的血压,高压120 mmHg,低压是70 mmHg,属于正常范围。”医院的大厅门口处,一位胸前别着“患者至上”胸牌的导医台团队工作人员正在为一名中年患者免费测量血压。

今年以来,门诊部拓展了一系列的便民设施使患者受惠。大到便民电话、

查询机、轮椅、平车,小到针线包、老花镜、雨伞、热水,各种设施应有尽有。“现在这个点,轮椅早都借出去了。轮椅对有的患者来说还是很实惠方便的,有些暂时性腿脚不方便的,就从咱这边借用轮椅了,省去了去买的麻烦。”工作人员告诉记者。

◆周末门诊弹性排班便利患者

考虑到有些患者平时就医时间不便,只有周末有时间,邹平县人民医院前几年成为了“无假日医院”,为上放学族、上班族看病提供了便利。

不仅是周末开诊,还根据患者就医的需求实行了弹性排班。医院门诊部主任

王东告诉记者,为了方便患者就医,今年医院在无假日医院的基础上,实行错时门诊和夏季夜间门诊。“今年的6月初至8月底,门诊早上提前30分钟上班,成了7:30上班,而夜间门诊延时至晚7:30下班,实行弹性排班方便患者。”

◆设“满意度”评价器让患者打分

“医院服务好不好,一点满意度评价器就知道。”门诊部主任王东告诉记者,为将医院窗口的服务质量和水平纳入实时化、标准化、信息化的监督管理范围,规范医院职工服务行为,更好地提升窗口服务水平,今年下半年开始,医院设置了“满意度”评价器让患者打分评价服务。

据了解,2014年下半年,服务满意度评价器全部安装到位。在药房门口、住院处等患者方便操作的位置,设置两台评价器,凡就诊的患者及家属均可通过刷就诊卡,对此次在医院看病的感受,对医务人员的服务态度、服务水平、医药费用等方面提出批评和建议,以便医院及时改进。



导医台团队的工作人员正在为患者免费测血压。



拿完药的患者正在用满意度评价器为医院的服务作评价。